
部活動(地域移行を含めて)に関するアンケート(R04.07.14～22実施)

31 中学校教職員
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問１ あなたの年齢をお答えください。(単位：人数)

１．２０歳代

２．３０歳代

３．４０歳代

４．５０歳代

５．６０歳代
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問２ あなたが現在顧問として関わっている部活動はあなた自身の専門種目で

すか。(単位：人数)

１．専門である

２．専門ではない

３．部活動に関わっていない
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問３ あなたが学校外での試合や遠征の日数は年間で費やしている日数。（昨

年度のおよその時間）(単位：人数)

１．１～５日

２．６～１０日

３．１１～２０日

４．２１～３０日

５．３１日以上

６．０日または部活動に関わってい

ない
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（１）体力や楽器の演奏技術を維持・向上ができる

（２）スポーツマンシップや団体行動が身に付く

（３）クラスや学年を超えた友人ができる

（４）他校の生徒と活動し、互いに理解し合うのに役立つ

（５）先生や地域指導者と、お互いに理解し合うのに役立つ

（６）技術やルールの基本がしっかり身につく

（７）大会で活用できる指導力が身につく

（８）スポーツや音楽そのものを楽しめる

（９）勝つ喜びを味わえる

（10）将来プロになれる

（11）生活が楽しく豊かになる

（12）進学に役立つ

（13）厳しい練習・稽古を通して精神的にも強くなる

問４ 中学校部活動の「意義」は何だと感じていますか(単位：人数)

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまり思わない ４．そう思わない

（14）その

他（自由記

述）

4

12

17

16

1

4

6

9

2

11

4

6

1

7

2

3

5

8

6

4

7

5

5

2

12

0

0

0

10

5

6

6

8

2

8

7

2

0

0

0

3

2

1

0

2

1

2

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）生徒の入部率が低下している

（２）専門的技術指導ができる教員の不足している

（３）教員の負担の増大している

（４）教員が希望以外の部活動をもっている

（５）教員の指導の行き過ぎがある

（６）生徒の事故やケガ・健康状態が心配である

（７）保護者の理解が不足している

（８）保護者の期待が大きすぎる

（９）費用がかかりすぎる

（10）地域指導者が不足している

（11）地域指導者との連携に苦慮している

（12）施設・設備・用具が不備・不足している

問５ 部活動の「問題点」についてお聞きします。(単位：人数)

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまり思わない ４．そう思わない
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問６ 学校部活動における地域指導者の活用は必要ですか。(単位：人数)

１．必要である

２．どちらともいえない

３．必要はなし
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問７ 部活動の指導での悩みは何ですか。(単位：人数)

１．仕事が多用で思うように指導できな

い

２．自分の研究や趣味の時間等の妨げに

なる

３．自分の専門的指導力の不足

４．部員（生徒）の考えがつかめない

５．競技志向の生徒と楽しみ志向の生徒

の共存

６．部員同士の人間関係

７．部員の塾（習い事）との関連

８．部員のやる気不足

９．部員のケガ

10．家族との時間がなくなる

11．地域指導者との関係

12．施設・設備等の不足

13．特になし

14．その他
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（１）休日の部活動を地域スポーツクラブに移行する方向がよい

（２）働き方改革には賛成だが、土日の部活動は今のように学校が指

導したほうがよい

（３）近隣の学校と合同部活動を設定してはどうか

（４）地域指導者を積極的に活用していく

（５）一定のある時期に活動しない時間を設定する

（６）一人の生徒が複数の部活動に加入して活動可能環境をつくる

（７）一つの部が複数の活動メニュー（総合部活動）の設定をする

問８ 学校部活動の「今後のあり方」に関してお聞きします。(単位：人数)

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまり思わない ４．そう思わない

- 4 - 31 中学校教職員


